

# 拉萨市达孜区农牧民群众改善性住房提升建设项目有序推进 已交付54户,预计3月整体项目竣工验收

当冬日的第一缕阳光洒进村庄,拉萨市达孜区“美丽乡村·幸福家园”建设项目也在“闪闪发光”。记者从达孜区住建局了解到,达孜区2023年第二批“美丽乡村·幸福家园”建设行动计划暨农牧民群众改善性住房提升建设项目,涉及唐嘎乡、雪乡、邦堆乡、塔杰乡4个乡镇共计439户,目前已竣工完成交付54户,预计今年3月整体项目完成竣工验收。

记者 芮怡星



项目效果图。图由达孜融媒提供

“现在政策真好,生活真幸福!”1月3日,达孜区邦堆乡克日村村民巴桑早早地来到自家新建房屋门前,忍不住称赞达孜区实施的2023年第二批“美丽乡村·幸福家园”建设项目。看到即将完工的新房,想到未来新家新生活的美好,巴桑不禁嘴角上扬。而在克日村,像巴桑一样正在新建房屋的还有63户。

据了解,2023年以来,达孜区认真学习运用“千万工程”经验,全面落实自治区、拉萨市有关工作部署,投入本级财政配套资金7080万元,高质量高标准推进第二批“美丽乡村·幸福家园”建设,持续深化乡村振兴行动,打造建设美丽宜居乡村。记者从达孜区住建局了解到,达孜区2023年第二批“美丽乡村·幸

福家园”建设行动计划暨农牧民群众改善性住房提升建设项目,涉及唐嘎乡、雪乡、邦堆乡、塔杰乡4个乡镇共计439户。该项目于2023年7月1日前完成入户调查、公开评议、公示公告、确定对象等工作,8月全面启动。目前唐嘎乡主体部分完成192户,竣工完成交付34户;雪乡主体部分完成104户,竣工完成交付6户;邦堆乡克日村主体部分完成63户,竣工完成交付2户;塔杰乡主体部分完成75户,竣工完成交付12户。预计2024年3月整体项目完成竣工验收。

1月3日,记者来到达孜区雪乡琼达村,映入眼帘的是一栋栋新建的藏式别墅。村民扎西一家参与了2023年第二批“美丽乡村·幸

福家园”建设项目,在新房交付后紧锣密鼓地开启了装修,目前正在准备着搬进新家。谈及新家,扎西内心充满了感恩,他告诉记者:“非常感谢党和政府对我们百姓的关心关怀,新房一直是我这几年的一块心病,现在政府帮我们解决了,心里非常激动。”

“搬进新家有段时间了,和旧房子比起来,新房子质量好、采光好,也更加安全,再也不用担心雨天房屋漏雨、坍塌。”达孜区唐嘎乡唐嘎村村民卓玛次仁激动地说道。

“第一批项目2023年4月份顺利推进后,8月我们正式启动了第二批‘美丽乡村·幸福家园’项目。本次项目与前期项目相比,我们采取政府补助70%、群众自筹30%

资金的方式,让群众自己成为了项目甲方,拥有更多的选择权、自主权。”达孜区住建局局长骆斌介绍,达孜区住建局统筹协调各部门,委托综合咨询、设计、测绘、检测等第三方服务单位在项目实施过程中为农牧民群众房屋建设工作提供技术支持,为房屋建设质量提供坚实保障。

骆斌表示,“美丽乡村·幸福家园”建设项目的实施,既是达孜区深入推进乡村振兴的具体举措,也是达孜区委区政府帮助解决农牧区新房难建问题的生动实践,该项目的全面落地,将进一步实现农村人居环境的高质量提升,进一步增强群众的获得感、幸福感、安全感。

## 拉萨市医保局依托“15分钟医保便民服务圈” 打造“医路同行 保障为民”党建品牌

**商报讯(记者 赵越)**1月5日上午,拉萨市“医路同行 保障为民”党建共建协议签订会在拉萨市医疗保障局召开。会议现场,拉萨市医疗保障局与城关区吉日街道、西藏银行股份有限公司、交通银行西藏分行、中国人寿拉萨市分公司等单位签署党建联盟协议,标志着“15分钟医保便民服务圈”党建联盟成立。

记者了解到,“医路同行 保障为民”党建品牌是对党、对群众最真挚的承诺,医疗保障作为群众看病就医最强大的后盾,医保人始终对党忠诚,牢记为民服务的初心使命,充分发挥基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用,让有心有情的优质医保服务始终与群众同行,让群众随时能感受到拉萨医保的陪伴。

拉萨市医疗保障局将依托“15分钟医保便民服务圈”各项建设内容,倾力打造“医路同行 保障为民”党建品牌,通过“党建引领直抵民心、便民服务直达基层、惠民政策直送群众、优质医疗直通乡村、联动治理直入一线”等五项行动,充分发挥示范引领作用,让拉萨市医保系统及共建单位党员成为服务基层群众的先锋模范。

拉萨市医疗保障局党组成员、副局长李君梅介绍,该局将本着“组织共建、资源共享、活动共办、事务共商、发展共促”的工作思路,进一步打破地域、领域、条块限制,与各支部携手共建,让基层党建工作从“独角戏”升级为“协奏曲”,实现良性互动,激发党建队伍活力,达到“推动发展、服务群众、凝聚人心、促进和谐”的目标要求。

## 重点检查“三无”产品、无3C标识产品、无熄火保护装置等 拉萨市市场监管局开展燃气具市场检查

为全面加强春节、藏历新年期间燃气具工业产品安全监管工作,进一步防范和化解燃气具质量安全隐患,坚决守牢工业产品质量安全底线,1月4日,拉萨市市场监管局以“两个联合”方式联合相关监管科室和辖区市场监管力量,对堆龙德庆区开展节前燃气具市场专项检查。

文/图 记者 德吉央宗



执法人员检查灶具管网。

“你们在售卖这些东西时一定要认真提醒消费者各类注意事项!”执法人员拿着燃气阀对商家耐心叮嘱。

1月4日上午,记者跟随执法人员来到拉萨市堆龙德庆区东嘎农副产品批发市场,拉萨市市场监管局质量发展科科长次央介绍,此次专项检查主要针对堆龙德庆区的燃气具销售市场。

“本次检查主要针对燃气灶具及配件产品销售主体、重点区域进行全面排查。重点检查‘三无’产品、无3C标识产品、无熄火保护装置等产品。同时,向经营单位普及经营的燃气灶具必须有3C强制认证标识、必须配备熄火保护装置等法规要求。通过多渠道、多角度、分类别对燃气具及配件产品质量安全知识进行宣传,引导消费者正确选购合格燃气具及其配件产品并正确使用。”拉萨市市场监管局检验检测中心副主任洛桑格列说。

执法人员现场查阅了经营主体是否具有《营业执照》,检查燃气具进货渠道是否合法、经营主体是否存在销售未经强制性认证的产品、是否有产品检验合格证、标识标志是否齐全、是否有点火装置及熄火保护装置

等,对销售来历不明、“三无”产品、以次充好以及不符合标准要求的产品等违法违规行予以警告处罚。检查过程中,执法人员要求经营者增强责任意识 and 安全防范意识,严格落实索证索票和进货查验制度,不销售未经认证和标识标注不规范的燃气器具,保障燃气具产品质量安全,消除隐患。检查过程中,执法人员还为前来购买燃气器具的民众宣传“灶、管、阀”等产品选购方式和质量辨别方法,就消费者权益进行讲解,鼓励民众积极举报非法经营行为。

“此次检查未发现销售点存在无证经营等违法行为,执法人员要求经营企业,在落实安全生产主体责任,牢固树立安全生产红线意识的同时,严格落实产品进货查验制度,杜绝经营销售假冒伪劣产品,并认真抓好店内安全隐患排查工作,加强从业人员岗前培训。”次央说。

下一步,拉萨市市场监管局将继续压实属地监管职责,进一步加强家用取暖设备、家用燃气器具、玩具等儿童用品、一次性塑料餐饮具等产品质量安全监管工作,力争从销售环节消除安全隐患,为人民群众度过一个祥和的春节、藏历新年保驾护航。